


Convocatòria de premsa de l’AMB: Nou servei metropolità de bicicleta compartida, AMBICI

L’AMBICI presenta el seu model de bicicleta i l’estació d’ancoratge

El Prat és un dels 15 municipis on es posarà en marxa aquest servei. A l’acte de presentació d’AMBICI, hi assistirà l’alcalde del Prat, Lluís Mijoler.

El vicepresident de Mobilitat, Transport i Sostenibilitat de l’AMB, Antoni Poveda, i el president de Barcelona Serveis Municials (BSM), Jaume Collboni, presentaran la infraestructura del nou servei de bicicleta compartida metropolitana, l’AMBici, demà dimarts 25 d’octubre, a les 11 hores. L’acte de presentació tindrà lloc als Jardins de l’AMB (C/ 62, núm. 16-18, de la Zona Franca de Barcelona). 

Hi assistiran també els 15 alcaldes i alcaldesses dels municipis on s’implantarà inicialment el servei, entre ells el del Prat, Lluís Mijoler. Durant l’acte, es mostrarà el model de bicicleta, l’estació d’ancoratge i el tòtem informatiu. 
 
Aquest nou servei metropolità, que inicialment disposarà de 2.600 bicicletes elèctriques i arribarà a 15 municipis metropolitans, ha estat creat per l'AMB i el gestionarà TMB. Està cofinançat amb fons Next Generation i  suposarà un nou impuls per potenciar i facilitar opcions de mobilitat sostenible a la metròpolis de Barcelona. 

Per a més informació i confirmar assistència, cal contactar amb premsa de l’AMB (Marina Muñoz- 607.31.69.41- mmunoz@amb.cat). L’AMB facilita el transport des del centre de Barcelona fins al lloc de l’acte a la Zona Franca. També cal posar-se en contacte amb l’AMB per desplaçar-se fins al lloc de l’acte amb el transport facilitat per l’organització. 
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